(Communicatie ondernemers)

SAMEN WERKEN AAN EEN SCHONE STRAAT 

Geachte ondernemer,

De gemeente wil graag samen met u werken aan een schone, leefomgeving. 

Als we met elkaar voorkomen dat zwerfafval op straat belandt, blijven de straten een aangename plek om te verblijven. Een schone omgeving zorgt voor een positief imago en positieve veiligheidsbeleving en draagt bij aan een gezond economisch klimaat in uw straat. Iedereen heeft daarin een belangrijke rol: de gemeente, bewoners, ondernemers en scholen. Door het aanschaffen, het onderhouden en het juiste gebruik van de voorzieningen op straat, blijft het buiten al een stuk schoner. 

25 meter regel

Er zijn regels die gericht zijn op een schone omgeving. Sommige regels zijn echter niet voldoende bekend. Kent u de 25 meter regel? Deze regel geeft aan dat een ondernemer verplicht is om binnen de 25 meter rond de vestiging de ruimte schoon te houden. Verkoopt een ondernemer eet- en drinkwaren, dan bent is hij/zij verplicht om binnen de 25 meter rond de vestiging een afvalbak zichtbaar te plaatsen, en ervoor te zorgen dat afval afkomstig van uw vestiging wordt verzameld. De naleving van de regels worden gecontroleerd door een toezichthouder.  

Hoe is de situatie bij u voor de deur?

Binnenkort kan een toezichthouder bij u op bezoek komen. Een toezichthouder kan samen met u bekijken hoe de situatie bij u voor de deur is en  hoe u kunt bijdragen aan de vermindering van zwerfafval in uw directe omgeving op straat. (ruimte voor de gemeenten voor eigen inbreng, bijvoorbeeld aanbieden van hulpmiddelen, verbinden van acties)

Een schone straat is een visitekaartje van uw bedrijf. Met elkaar zorgen we voor een schone en aantrekkelijke omgeving.

Hoe kunt u meehelpen? 

· plaats zichtbaar een prullenbak

· leeg de afvalbak tijdig en voorkom dat deze te vol zit

· veeg regelmatig rondom uw onderneming. Afval trekt afval aan en een schone omgeving trekt netheid aan

· spreek uw medeondernemers op vervuiling rondom hun onderneming en spoor hen aan tot opruimen 

