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INFORMATIEDOCUMENT LANDELIJKE OPSCHOONDAG 2019


ACHTERGROND
Dit jaar vindt op 23 maart alweer de 17e editie van de Landelijke Opschoondag plaats. Tijdens de Landelijke Opschoondag maken mensen sámen hun buurt schoon. Voor een prettige en leefbare omgeving, maar ook voor meer bewustzijn rondom zwerfafval. Bovendien is het vaak hartstikke gezellig. Iedereen die meedoet aan de Landelijke Opschoondag, noemen we een Supporter van Schoon. Omdat jouw deelname laat zien dat je een schone omgeving belangrijk vindt. 

Samenwerking
Samenwerking staat centraal bij de Landelijke Opschoondag. Want alleen als we samenwerken, realiseren we uiteindelijk een Nederland waarin zwerfafval beperkt is en schoon de norm is. Hoe meer buren, gemeenten, bedrijven, scholen, kerken en verenigingen op 23 maart de handen ineenslaan, hoe groter het effect van de Landelijke Opschoondag zal zijn. 

Zo ga je aan de slag
Enthousiast geworden? Dan is het van belang om nu zoveel mogelijk mensen binnen jouw gemeente te motiveren om samen aan de slag te gaan tijdens de Landelijke Opschoondag. Dit willen we graag zo makkelijk mogelijk voor je maken. Daarom hebben we hieronder een wervingsmail voor je klaargezet.   







INPUT VOOR JOUW WERVINGSMAIL
Met een bericht via mail en/of intranet bereik je eenvoudig zo veel mogelijk personen. Gebruik hiervoor de e-mailheader, de banner of de poster. Indien je de banner gebruikt bij de communicatie over de Landelijke Opschoondag, voeg dan vooral de volgende hyperlink toe naar de pagina waar mensen uit de buurt mee kunnen doen aan jouw actie: https://www.supportervanschoon.nl/acties-in-de-buurt/
Ook hebben we alvast een basistekst geschreven, die je alleen nog maar hoeft te personaliseren: 
[ONDERWERP]
Zaterdag 23 maart Landelijke Opschoondag: doe ook mee! 
[BERICHT]
In een schone omgeving is het prettiger <wonen / winkelen/ vakantie vieren/ snacken / werken>. Daarom doen wij als gemeente ook mee met de Landelijke Opschoondag op zaterdag 23 maart <of andere datum in de week voor 23 maart>. Tienduizenden Nederlanders gaan deze dag samen aan de slag voor een schone, zwerfafvalvrije buurt. Doe jij/ Doen jullie ook mee? 
Geef een positief signaal
Door mee te doen aan de Landelijke Opschoondag, laat je zien dat jij je inzet voor een schoner Nederland. Je geeft een waardevolle boodschap af, geeft het goede voorbeeld én versterkt de band met de buurt. Het levert saamhorigheid op en meer bewustzijn rondom ‘schoon’. Bovendien is meedoen vaak ontzettend leuk. 
[EINDE BERICHT]

MEER TIPS EN INFORMATIE
Deel je actie 
Deel je actie online. Dat kan door de hashtags #LOD2019 en #iedereendoetmee mee te nemen in al je Facebook-, Instagram- en Twitter-berichten. Zit je niet op social media? Mail dan je foto's en filmpjes naar info@nederlandschoon.nl. Wij zetten ze graag door op onze eigen sociale kanalen.




Maak het gezellig
Zorg dat er op 23 maart een heleboel enthousiaste deelnemers zijn, plus koffie, thee en wat lekkers. Ga samen aan de slag, en maak er samen een geweldige en gezellige Opschoondag van.

Geen eigen actie? Zó kun je ook meedoen
Om mee te doen aan de Landelijke Opschoondag hoef je niet per se een eigen actie te organiseren. Je levert ook een waardevolle bijdrage aan de dag door: 
· deelnemers van lokale schoonmaakacties een lunch aan te bieden. Op supportervanschoon.nl kun je zien waar bij jou in de buurt acties plaatsvinden;
· een prijs uit te reiken aan de mensen die het meeste zwerfafval opruimen;
· een start- of eindlocatie voor acties in de buurt te verzorgen;
· een actie van een school in de buurt te ondersteunen. Houd er wel rekening mee dat de meeste scholen hun acties op maandag 18 maart organiseren: dan is de Landelijke Opschoondag voor scholen. 
Let op! 
Niet alleen acties op 23 maart zijn Landelijke Opschoonacties. Alle acties in de week voor en de week na 23 maart tellen ook mee.

Foto’s
Trots op jouw deelname? Zin om anderen te inspireren? Deel dan foto’s en filmpjes van jouw opschoonactie via #LOD2019 en #iedereendoetmee of mail ze naar info@nederlandschoon.nl. Wij zetten ze graag door op onze eigen sociale kanalen.



FACTS & FIGURES
LOD weetjes
· NederlandSchoon organiseert de Landelijke Opschoondag dit jaar voor de 17e keer.
· Per jaar wordt er in Nederland ongeveer 50 miljoen kilo zwerfafval opgeveegd.
· Meer dan 85% van de Nederlanders voelt zich verantwoordelijk voor het schoonhouden van de buurt en deelt deze verantwoordelijkheid bij voorkeur met de gemeente en het bedrijfsleven. 
· In 2018:
· 881 scholen en 430 BSO-vestigingen hebben meegedaan
· is er een recordaantal acties van 2.730 aangemeld via supportervanschoon.nl; 
· deden er meer dan 132.407 Supporters van Schoon mee;
· is er voor meer dan 4,75 miljoen euro aan (free) publicity gerealiseerd;
· deden er maar liefst 1.000 bedrijven en verenigingen mee;
· zijn er in elke Nederlandse gemeente één of meer acties georganiseerd (388 gemeenten in NL).

Algemene gegevens zwerfafval
· Een plastic fles breekt nooit helemaal af. De fles brokkelt af en er blijven microplastics achter. 
· Sigarettenpeuken zijn erg schadelijk. Eén peuk vervuilt 8 liter grondwater. 
· Bananenschillen en klokhuizen zijn ook zwerfafval. Ze hebben een afbraaktijd van 2 weken tot ongeveer 1 jaar.
· Een blikje heeft minimaal 50 jaar nodig om af te breken.
· Een krant heeft 6 maanden nodig om af te breken.
 


De positieve effecten van Schoon:
· In een schone buurt wordt meer gewinkeld, met een positievere beleving.
· In een schone buurt zijn mensen socialer en vriendelijker.
· Een schone buurt verhoogt het gevoel van veiligheid.
· In een schone buurt spelen kinderen meer en langer buiten.
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